



РЕШЕНИЕ

20 сентября 2021 года

№ 39/1-5

г.Белорецк

О рассмотрении жалобы Ю.Г. Кутлугужина

19 сентября 2021 года в территориальную избирательную комиссию муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан (далее - территориальная избирательная комиссия) из Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан поступила жалоба Первого секретаря Башкирского рескома «КПРФ» Кутлугужина Ю.Г. на нарушения избирательного законодательства на избирательных участках №№1289, 1285, 1377 и других.

Как следует из жалобы, Кутлугужин Ю.Г. указывает на то, что члены указанных выше избирательных комиссий с правом совещательного голоса обратились с заявлением о выдаче копии актов приема-передачи бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями из территориальной избирательной комиссии для контроля за количеством бюллетеней. Данное заявление зарегистрировано Копытовой Э.Ф. 19.09.2021 года в 14 ч. 55 мин. На 18 ч. 23 мин. ответа членам избирательной комиссии якобы не поступало.

Согласно п. 4 ст.20 Федерального закона №67-ФЗ комиссии обязаны в пределах своей компетенции рассматривать поступившие к ним в период избирательной кампании обращения о нарушении закона, проводить проверки по этим обращениям и давать лицам, направившим обращения, письменные ответы в пятидневный срок, но не позднее дня, предшествующего дню голосования, а по обращениям, поступившим в день голосования или в день, следующий за днем голосования, - немедленно. Если факты, содержащиеся в обращениях, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее чем в десятидневный срок.

В ходе проверки доводов, изложенных в жалобе, комиссией установлено следующее:

19.09.2021 года в 14 ч. 55 мин. в территориальную избирательную комиссию действительно поступило заявление о выдаче копии актов приема-передачи бюллетеней, однако оно было направлено и подписано не членами комиссий с правом совещательного голоса, а первым секретарем Белорецкого горрайотделения КПРФ Ахметзяновым А.А.

На данное обращение территориальной избирательной комиссией в соответствии с требованиями действующего избирательного законодательства был направлен ответ заявителю, а именно Ахметзянову А.А.

Членам комиссии с правом совещательного голоса от КПРФ данный ответ не направлялся, так как они заявителями не являлись, указанное обращение (заявление) не подписывали и не направляли.

Кроме того, по существу жалобы комиссия полагает необходимым отметить следующее.

В соответствии со ст. 63 Закона №67-ФЗ от 12.06.2002 года для участия в голосовании на выборах (референдуме) избиратель, участник референдума получает бюллетень. Бюллетени изготавливаются исключительно по распоряжению соответствующей комиссии. Нумерация бюллетеней не допускается. Число изготовленных бюллетеней не должно более чем на 1,5 процента превышать число зарегистрированных избирателей, участников референдума.

Согласно пункту 11 ст. 63 указанного Закона, изготовленные полиграфической организацией бюллетени передаются членам комиссии с правом решающего голоса, осуществившей закупку бюллетеней, по акту, в котором указываются дата и время его составления, а также количество передаваемых бюллетеней. После передачи упакованных в пачки бюллетеней в количестве, соответствующем контракту, работники полиграфической

организации уничтожают лишние бюллетени (при их выявлении), о чем составляется акт.

Передача бюллетеней участковым комиссиям осуществляется не позднее чем за один день до дня (первого дня) голосования (в том числе досрочного голосования) (пункт 13 ст. 63 указанного Закона).

Как следует из пункта 14 ст. 63 указанного Закона, при передаче бюллетеней вышестоящей комиссией нижестоящей комиссии, их выбраковке и уничтожении вправе присутствовать члены этих комиссий, кандидаты, указанные в пункте 11 настоящей статьи, или их представители, а также представители избирательных объединений, указанных в пункте 11 настоящей статьи, инициативной группы по проведению референдума, иных групп участников референдума. Оповещение перечисленных лиц о месте и времени передачи бюллетеней осуществляется соответствующей комиссией, которая также обязана предоставить возможность каждому указанному в пункте 11 настоящей статьи кандидату или не менее чем одному его представителю, не менее чем одному представителю каждого указанного в пункте 11 настоящей статьи избирательного объединения, не менее чем одному представителю инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума присутствовать при передаче бюллетеней. При этом любое из перечисленных лиц вправе подписать акты, составляемые при передаче бюллетеней, а также при их выбраковке и уничтожении (если таковые производятся).

Аналогичные по сути положения содержатся в Порядке изготовления и доставки избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва, утвержденном Постановлением ЦИК Российской Федерации от 28 апреля 2021 года №4/30-8.

В соответствии с вышеизложенными нормами законодательства территориальной избирательной комиссией была проведена процедура передачи избирательных бюллетеней участковым избирательным комиссиям.

Данная процедура была произведена открыто и гласно, лицам, имеющим в соответствии с законом на это право, была предоставлена возможность присутствовать при ее проведении, в том числе, лично получить информацию о количестве передаваемых бюллетеней.

В случае, если кем-либо из указанных лиц данные права не были реализованы, это не влечет возникновение у территориальной избирательной комиссии обязанности выдать копии актов передачи бюллетеней.

Приведенная в обращении (заявлении) ссылка на нормы ч. 15 ст. 79 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации», а также на иные нормы законодательства признается несостоятельной, так как указанные положения законов такой обязанности территориальной избирательной комиссии также не предусматривают.

Из системного толкования норм законодательства о выборах в их взаимосвязи следует, что результаты выборов могут быть признаны недействительными лишь в случае установления нарушений законодательства Российской Федерации о выборах, если эти нарушения не позволяют выявить действительную волю избирателей.

Таких нарушений избирательного законодательства, не позволяющих с достоверностью определить действительную волю избирателей при проведении выборов, в ходе проверки установлено не было.

В связи с изложенным, в ходе проверки доводов, изложенных в жалобе Кутлугужина Ю.Г., они не нашли своего подтверждения, нарушений законодательства о выборах, а также прав членов комиссии с правом совещательного голоса от КПРФ не установлено.

На основании изложенного, в соответствии со статьей ст. 20 Федерального закона №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан, решила:

1. Признать доводы жалобы Кутлугужина Ю.Г. необоснованными, в удовлетворении жалобы отказать.
2. Направить копию настоящего решения Кутлугужину Ю.Г. для сведения.
3. Направить настоящее решение в Центральную избирательную комиссию Республики Башкортостан для сведения.

Председатель

Э.Ф. Копытова

Секретарь

И.В. Андреева